
Legyen nekem a te igéd szerint! 

2015. március 23-án ünnepélyesen kihirdették Kocsis Fülöp érsek-metropolitai 
kinevezését. 

 

Ünnepi esztendőre, 300. évfordulóra készülnek a magyarországi 
görögkatolikusok 2015-ben.  

Sokak előtt ismert, hogy az osztrákok által erőszakkal elhurcolt Mária-ikon 
helyett készített másolat 1715 augusztusában  könnyezni kezdett. Nem volt tehát 
kétséges, hogy az Istenszülő a csöppnyi falut, Pócsot és lakóit választotta ki arra, 
hogy megajándékozza őket könnyeivel és csodatevő szeretetével. A csoda 
hatására Pócs község zarándokhellyé vált.  

A 300 éve történt eseménynek kíván méltó emléket állítani  a görögkatolikus 
egyház: a 2015. esztendőt tricentenáriumi jubileumi évnek nyilvánította. A sok-
sok esemény mellett az ünnepi év fontos célkitűzése az, hogy megismertesse az 
ország lakosságát a keleti rítusú katolikus közösségek erejével, hitével. Ezt – 
többek között –  az ünnepelt Kegykép segítségével is szeretné megvalósítani: 
március 8-án országjáró körútra indult az ikon, hogy meghívjon mindenkit az 
örömteli ünnepre. 

Még nincs egy hete, hogy a budapesti Bazilika harangzúgása jelezte: megérkezett 
a fővárosba is a pócsi Mária-kegykép. A vasárnapi ünnepen hívők töltötték meg a 
templomot és az előtte lévő teret, hogy köszöntsék a Kegyképet. Nemcsak a 
haraszti görögkatolikusok voltak jelen, hanem számos római katolikus 
testvérünk is részt vett a szertartásokon. 

A Mária-ikon pócsi hazaterésének napja, március 24-e lett volna az ünnepi év 
hivatalos nyitánya, de váratlan hír örvendeztetett meg bennünket. Őszentsége 
Ferenc pápa folyó év március 20-án megalapította a Magyarországon élő 
görögkatolikusok számára a Hajdúdorogi Metropóliát. A Szentatya ugyanezen 
hatállyal Kocsis Fülöp hajdúdorogi püspököt nevezte ki a Hajdúdorogi 
Metropólia első metropolitájává, a metropólia székhelyévé pedig Debrecent tette 
meg.  

Ferenc pápa ezzel együtt a Miskolci Apostoli Exarchátust egyházmegyei rangra 
emelte, első püspökének Orosz Atanázt nevezte ki. Megalapította továbbá a 
Hajdúdorogi Egyházmegyéből leválasztott területből a Nyíregyházi 
Egyházmegyét, annak apostoli adminisztrátorává Orosz Atanázt nevezte ki. 
Magyarországon eddig a görögkatolikus egyház számára két egyházkormányzati 
egység állt fent: az 1912-ben alapított Hajdúdorogi Egyházmegye, illetve a 
Miskolci Apostoli Exarchátus. Előbbit Kocsis Fülöp püspök, utóbbit Orosz Atanáz 
püspök-exarcha vezette. 

A beiktatás első lépéseként 2015. március 23-án a hajdúdorogi görögkatolikus 
székesegyházban ünnepélyes keretek között kihirdették Kocsis Fülöp érsek-
metropolitai kinevezését. Az ünnepségen részt vett Leonardo Sandri, a Keleti 
Egyházak kongregációja prefektusa, Alberto Bottari de Castello, Magyarország 
apostoli nunciusa, Erdő Péter bíboros-prímás, több hazai és külföldi püspök. 



Sandri bíboros köszöntő beszédében kiemelte: a mostani metropólia létrejötte 
után a magyarországi görögkatolikus egyház már nem az Esztergom-Budapesti 
Főegyházmegye leányegyháza, hanem testvéregyháza. A metropólia szó 
ugyanakkor anyaváros jelentéssel bír, mely jól fejezi ki az egyház belső 
szándékát ezzel az elnevezéssel: miként az anyaságnak, úgy ennek is egy mély és 
elkötelezett szolgálatnak kell lennie. Beszédét követően Sandri bíboros átadta 
Ferenc pápa ajándékait az új érsek-metropolitának: egy kelyhet és egy diszkoszt 
az eukarisztikus egység jelképeként, s a családszinódus ezüst emlékérmét, utalva 
a magyarországi görögkatolikusok új, nagy családjára. 

Kocsis Fülöp érsek-metropolita a következő szavakkal kezdte beszédét: 

„Legyen nekem a Te szavad szerint – mondta Mária Gábrielnek, amikor meghozta 
neki az Örömhírt. Noha aligha értette, hogy mit jelentenek a különleges szavak: A 
Szentlélek száll rád, s a Magasságbeli ereje borít be árnyékával. Bíztatásul azt is 
hozzátette az angyal: Istennél semmi sem lehetetlen.” 

Majd később így folytatta: 

„Megérkezett tehát az örömhír, és mi megrendülten állunk e csoda előtt. Kivált 
én magam, ki korábban elvonult szerzetesi életre vágytam és készültem, s lám, 
néhány év leforgása után itt állok e történelmi pillanatban Magyarország első 
görögkatolikus metropolitájaként a Hajdúdorogi székesegyházban. Ki érti ezt a 
tényt, ki foghatja föl ezt az eseményt? ... Mária nem csak vigasztalást, bátorítást 
ad nekünk, hanem mindenekelőtt példát. Ő egy közülünk, egyszerű, teremtett 
ember, mégis olyan tökéletesen igazodott az Atya akaratához, hogy ennek 
következtében világra hozhatta nekünk a Megváltót. ... Legyen nekem a te szavad 
szerint! – mondta Mária az angyalnak. Legyen nekem a te szavad szerint! – 
mondja a metropolita a pápának. Legyen nekem a te szavad szerint! – kell, hogy 
mondja minden magyar görögkatolikus az Istennek, hogy maradéktalanul 
teljesüljön életünkben az Ő akarata.” 

Beszédét így zárta be: 

„Hála egyházunk vezetőjének, Ferenc pápának, hála az Anyaszentegyháznak, hála 
a mindenkor segítő Pócsi Istenanyának, hála a Mindenható, jóságos és 
emberszerető Istennek! Amen.” 

Csodálatos és lélekemelő élmény volt ott lenni Hajdúdorogon, részt venni a 
parakliszt követő ünnepségen.  A 8 éves fiamat is magammal vittem, hogy 
részese lehessen e történelmi eseménynek! 

Hajdu Zsolt és Hajdu Bálint 


